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1 ACHTERGROND EN ONDERWERPEN ONDERZOEK 

DUO Market Research heeft in opdracht van de gemeente Borsele een Inwonerspanel opgezet. Deze 

rapportage bevat de resultaten van het onderzoek dat in december 2019 is uitgevoerd onder de leden van 

het Inwonerspanel. 

 

De centrale thema’s van het onderzoek zijn handhaving/controle en sporten en bewegen. Handhaving is 

controle op de naleving van wet- en regelgeving en het aanpakken van overtredingen. Voor 2020 maakt 

de gemeente een handhavingsprogramma waarin zij onderwerpen opnemen waar prioriteit aan zal worden 

gegeven. Verder is de gemeente momenteel bezig met een actualisatie van het beleid op het gebied van 

sport en bewegen. Daarvoor wil de gemeente graag informatie hebben over het sport- en beweeggedrag 

van de inwoners en hun mening over de binnen- en buitensportaccommodaties. 
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2 ONDERZOEKSOPZET 

Onderzoeksgroep, onderzoeksmethode en respons 

 

Het onderzoek is uitgevoerd via een online enquête. Tot de onderzoekspopulatie behoren alle inwoners die 

lid zijn van het Inwonerspanel van de gemeente Borsele. De inwoners die lid zijn van het Inwonerspanel 

zijn per e-mail benaderd met het verzoek om deel te nemen aan het onderzoek. In de e-mail is benadrukt 

dat de deelname aan het onderzoek geheel vrijwillig en anoniem is.  

 

Het online veldwerk onder de leden van het Inwonerspanel is als volgt verlopen: 

1. De inwoners ontvingen een e-mail waarmee ze zijn uitgenodigd om deel te nemen aan het online 

onderzoek. Deze e-mail bevatte een link waarmee men direct in de online vragenlijst terechtkwam. 

2. De vragenlijst kon via de browser worden bekeken en ingevuld. 

3. Na enige tijd is er per e-mail een herinnering gestuurd naar de inwoners die op dat moment nog niet 

aan het onderzoek hadden meegewerkt. 

 

Elke inwoner kon slechts één keer de vragenlijst invullen. De technische realisatie van het online-veldwerk 

voor het onderzoek is door DUO Market Research in eigen beheer uitgevoerd en gemanaged.  

 

In 19 december 2019 tot en met 7 januari 2020 hebben de inwoners de mogelijkheid gekregen de 

vragenlijst in te vullen. In totaal hebben 290 inwoners de vragenlijst ingevuld, hetgeen neerkomt op een 

responspercentage van 67%. De gemiddelde invulduur van het onderzoek bedroeg twaalf minuten. 

 

• Uitgenodigd (leden van het Inwonerspanel)  435 

• Geen medewerking/geen reactie   145 

• Aantal inwoners dat de vragenlijst heeft ingevuld 290 

• Responspercentage     67% 

 

We hebben geanalyseerd of de gerealiseerde netto-respons een afspiegeling van de gemeente Borsele 

vormt (voor de kenmerken: leeftijd, geslacht en dorp). Na deze analyse heeft een (beperkte) herweging 

plaatsgevonden. Dit houdt in dat de antwoorden van de ondervertegenwoordigde groepen “zwaarder” 

meetellen. De resultaten van het onderzoek zijn op deze manier representatief voor de gemeente Borsele 

als geheel. Voor een verantwoording van de respons en de herweging wordt verwezen naar paragraaf 4.1.  
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Opzet vragenlijst 

 

De vragenlijst is in nauw overleg met de gemeente door DUO Market Research opgesteld. Voor de 

vragenlijst wordt verwezen naar de bijlage van dit rapport (zie paragraaf 4.2). 

 

 

Opzet rapportage 

 

Conform de reglementen en gedragscodes van de Autoriteit Persoonsgegevens zijn alle antwoorden van 

de respondenten anoniem verwerkt. 

 

De resultaten van het onderzoek zijn weergegeven in grafieken (zie hoofdstuk 3). In de grafieken zijn de 

resultaten van de gemeente als geheel weergegeven. In bepaalde gevallen is in de grafieken de 

vraagstelling en/of zijn de antwoordcategorieën in een verkorte vorm weergegeven (voor de exacte 

vraagstelling en de antwoordcategorieën wordt verwezen naar de vragenlijst). In de bijlage zijn de 

resultaten naar dorp/kern (zie paragraaf 4.3) opgenomen.  

 

Bij bepaalde vragen is er gebruikgemaakt van de antwoordoptie “anders, namelijk”. De antwoorden bij 

deze antwoordoptie zijn zoveel mogelijk alsnog in een categorie ingedeeld. De antwoorden op open 

vragen (inclusief de resterende antwoorden bij de optie “anders”) zijn ook opgenomen in de bijlage (zie 

paragraaf 4.4).  
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3 RESULTATEN 

3.1 Handhaving 

 

Inwoners kregen een lijst met onderwerpen over handhaving voorgelegd. Bijna drie kwart (73%) van de 

inwoners vindt dat woonoverlast moet worden aangepakt. Daarnaast vinden relatief veel inwoners (39%) 

dat de overlast van honden moet worden aangepakt.  

 

  

18%

6%

7%

8%

10%

11%

11%

12%

14%

16%

18%

19%

20%

25%

26%

26%

28%

39%

73%

Anders

Controleren van Horeca-activiteiten in strijd met
bestemmingsplan

Optreden tegen verkeerd gebouwde tuinhuisjes en
overkappingen

Controleren op bewoning van bedrijfspanden

Optreden tegen het zonder vergunning plaatsen van
voorwerpen op de openbare weg

Controleren tijdens de verschillende fasen van
bouwprojecten

Controleren en aanpakken van stacaravans zonder
vergunning

Controleren van het naleven van
evenementenvergunningen/evenemententerreinen

Controleren op ongeoorloofd wonen in stacaravans
of schuurtjes

Controleren van recreatieparken (campings) op
permanente bewoning

Optreden tegen te hoge schuttingen op
hoeksituaties en/of voorzijde van de woning

Controleren van woningen die zonder vergunning
verhuurd worden voor recreatie

Controleren of de Drank- en Horecawet goed wordt
toegepast door horecazaken

Controleren en afdwingen brandveiligheid in
horecagelegenheden

Optreden tegen geluidsoverlast van evenementen

Controleren van parkeer- en kleine
verkeersovertredingen

Voertuigen die langer dan 3 dagen achter elkaar op
de openbare weg  staan

Overlast van honden aanpakken

Aanpakken van woonoverlast

Welke onderwerpen moeten volgens u prioriteit hebben om te handhaven?
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3.2 Sport en bewegen 

 

We hebben inwoners een aantal vragen gesteld over hun sport- en beweeggedrag en hun gebruik van 

binnen- en buitensportaccommodaties. Met sport en beweegactiviteiten wordt bedoeld: “Het fysiek en 

actief bezig zijn in teamverband of op individuele basis. Hierbij kan onder andere gedacht worden aan 

balsporten of individuele sporten zoals hardlopen, wielrennen, zwemmen, wandelen etc.” 

 

71% van de inwoners doet 1 tot 2 keer per week of meer aan sport- of beweegactiviteiten in hun vrije 

tijd. 14% van de inwoners doet nooit aan sport- of beweegactiviteiten.  

  

 

 

  

15% 22% 34% 5% 7% 14% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe vaak doet u aan sport- of beweegactiviteiten in uw vrije tijd?

Meer dan 4 keer per week 3 tot 4 keer per week
1 tot 2 keer per week 1 tot 2 keer per maand
Minder dan 1 tot 2 keer per maand Nooit
Anders
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We hebben inwoners die hebben aangegeven dat zij nooit aan sport- of beweegactiviteiten (14%; zie 

grafiek op de vorige pagina) doen, gevraagd waarom zij dit niet doen. Een kwart van de inwoners (26%) 

vindt sporten/bewegen niet leuk en bijna een kwart (23%) heeft te weinig tijd. 

 

 

16%

5%

19%

19%

21%

23%

26%

Anders

Ik vind sporten/bewegen te duur

Ik ben lichamelijk niet in staat om te
sporten/bewegen

De sportaccommodaties zijn te ver voor mij

Ik vind dat er onvoldoende aanbod in de buurt is

Ik heb te weinig tijd

Ik vind sporten/bewegen niet leuk

Waarom doet u niet aan sport- of beweegactiviteiten?
- gesteld aan inwoners die nooit aan sport- of beweegactiviteiten doen -

Meerdere antwoorden mogelijk

 

Inwoners die hebben aangegeven wel aan sport- of bewegingsactiviteiten (83%; zie grafiek op de vorige 

pagina) te doen, is gevraagd of zij lid zijn van een sportvereniging. Een groot gedeelte (72%) van de 

inwoners is niet lid van een sportvereniging. 

 

 

  

72%

15%

15%

Nee

Ja, ik ben lid van een sportvereniging in de
gemeente Borsele

Ja, ik ben lid van een sportvereniging buiten
de gemeente Borsele

Bent u lid van een sportvereniging?
- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen -

Meerdere antwoorden mogelijk
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Aan de groep inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen, is ook gevraagd of zij lid zijn van 

een commerciële sport- of beweegaanbieder en of ze weleens in de openbare ruimte van de gemeente 

sporten/bewegen.  

 

Ruim een kwart (78%) is niet lid van een commerciële sport- of beweegaanbieder (yoga, fitness, boksen, 

bootcamp etc.). 

 

 

22% 78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bent u lid van een commerciële sport- of beweegaanbieder?
- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen -

Ja Nee

 

Verder hebben we aan alle inwoners die aan sport- en beweegactiviteiten doen gevraagd of zij weleens 

sporten en/of bewegen in de openbare ruimte in de gemeente Borsele. Hiermee bedoelen we sporten 

en/of bewegen in de ruimte die voor iedereen vrij toegankelijk is. Dus op straat, op pleinen, in 

beweegtuinen, in parken, in/op water, enz. Twee derde (68%) van de groep inwoners die wel aan sport- 

of bewegingsactiviteiten doet, geeft aan weleens te sporten in de openbare ruimte van de gemeente.  

 

 

  

68% 32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sport en/of beweegt u weleens in de openbare ruimte in de gemeente 
Borsele? 

- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen -

Ja Nee
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Een derde van de inwoners heeft tips of suggesties hoe de gemeente sporten en bewegen in de openbare 

ruimte kan verbeteren en/ of aantrekkelijker maken. De meest genoemde tips en suggesties zijn: 

- Meer wandel- en fietsroutes. 

- Beweegtuin of buiten fitnesstoestellen beschikbaar maken. 

 

Een volledig overzicht van alle tips en suggesties is opgenomen in de bijlage.  

 

 

 

  

34% 44% 22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Heeft u tips of suggesties hoe de gemeente sporten en bewegen in de 
openbare ruimte kan verbeteren en/of aantrekkelijker kan maken voor u?

- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen -

Ja, ik heb tips/suggesties Nee Weet niet/geen mening
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3.3 Sportaccommodaties - buitensport 

 

We hebben alle inwoners een aantal vragen gesteld over buitensportaccommodaties in de gemeente 

Borsele. Met buitensportaccommodaties bedoelen we accommodaties van de voetbalverenigingen, 

tennisverenigingen, handboogaccommodaties en de handbalvereniging. Het merendeel van de inwoners 

(88%) maakt nooit gebruik van buitensportaccommodaties in Borsele.  

 

 

  

5%1% 2% 88% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de buitensportaccommodaties in de 
gemeente Borsele? 

Meer dan 4 keer per week 3 tot 4 keer per week

1 tot 2 keer per week 1 tot 2 keer per maand

Minder dan 1 tot 2 keer per maand Nooit

Anders



 

Rapportage – Gemeente Borsele – januari 2020 – DUO Market Research  12 

Onderzoek Inwonerspanel  
 

Aan inwoners die wel gebruikmaken van buitensportaccommodaties (12%; zie grafiek op de vorige 

pagina) in de gemeente, is gevraagd van welke accommodaties zij in de afgelopen twee jaar zelf gebruik 

hebben gemaakt. Voetbalaccommodatie Luctor Heinkenszand wordt het meest genoemd (45%), gevolgd 

door Tennisaccommodatie Tebo (16%). Meer dan een kwart van de inwoners (27%) heeft in de afgelopen 

twee jaar geen gebruikgemaakt van de buitensportaccommodaties.  

 

 

 

  

27%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

5%

5%

5%

5%

8%

16%

45%

Geen van de bovenstaande buitensportaccommodaties

Tennis: Goblin (s-Gravenpolder)

Tennis: DWO'15 (Driewegen)

Tennis: LTV Lewedorp (Lewedorp)

Tennis: t Hellewoud (Baarland)

Handboogaccommodatie Kwadendamme (Kwadendamme)

Handboogaccommodatie Oudelande (Oudelande)

Handboogaccommodatie Ovezande (Ovezande)

Tennis: DWO'15 (Ovezande)

Tennis: s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp)

Tennis: TV 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek)

Tennis: TV TenNISSEn (Nisse)

Handboogaccommodatie 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek)

Voetbal: DWO'15 (Ovezande)

Voetbal: DWO'15 (Driewegen)

Voetbal: s.v. Hoedekenskerke/Kwadendamme

Voetbal: v.v. Borssele (Borssele)

Tennis: TV 's-Heer Abtskerke (s-Heer Abtskerke)

Handbalvereniging Orion (Heinkenszand)

Voetbal: s.v. Apollo'69 (s-Gravenpolder)

Voetbal: s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp)

Tennis: s.v. Hoedekenskerke (Hoedekenskerke)

Voetbal: v.v. Lewedorpse Boys (Lewedorp)

Voetbal: v.v. De Patrijzen (s-Heerenhoek)

Voetbal: s.v. Hoedekenskerke/Kwadendamme

Tennis: Tebo (Heinkenszand)

Voetbal: Luctor Heinkenszand (Heinkenszand)

Van welke van de onderstaande buitensportaccomodaties heeft u in de 
afgelopen twee jaar zelf weleens gebruikgemaakt? - gesteld aan inwoners die 

wel gebruikmaken van buitensportaccommodaties - Meerdere antwoorden 

mogelijk
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We hebben inwoners gevraagd de buitensportaccommodaties te beoordelen. Buitensportaccommodaties 

die door meer dan vijf inwoners zijn beoordeeld, zijn opgenomen in onderstaande tabel.  

 

Hoe tevreden bent u over deze buitensportaccommodaties? 

-In absolute aantallen- 

 
Voetbal: Luctor Heinkenszand 

(Heinkenszand)   
Tennis: Tebo (Heinkenszand) 

Zeer tevreden 3 3 

Tevreden 14 3 

Neutraal 0 0 

Ontevreden 0 0 

Zeer ontevreden 0 0 

Weet niet/geen mening 0 0 

Totaal 17 6 
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3.4 Sportaccommodaties – binnensport 

 

Vervolgens hebben we vragen gesteld over binnensportaccommodaties in de gemeente Borsele. Het 

merendeel van alle inwoners (83%) van Borsele maakt zelf nooit gebruik van binnensportaccommodaties. 

Slechts een klein deel (6%) maakt 1 tot 2 keer per week gebruik van deze accommodaties. 

 

 

  

6% 2% 7% 83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de binnensportaccommodaties in de 
gemeente Borsele? 

1 tot 2 keer per week 1 tot 2 keer per maand

Minder dan 1 tot 2 keer per maand Nooit

Anders
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Inwoners die wel gebruikmaken van binnensportaccommodaties (17%; zie grafiek op de vorige pagina), 

hebben de afgelopen twee jaar het vaakst gebruikgemaakt van sporthal De Stenge in Heinkenszand 

(20%). 

 

 

  

22%

0%

0%

0%

2%

2%

2%

2%

4%

4%

4%

6%

13%

15%

17%

20%

Geen van de bovenstaande
binnensportaccommodaties

Sportzaal Versvliet (s-Heer Abtskerke)

Sportzaal De Griend (Hoedekenskerke)

Sportzaal The Cameronian (Baarland)

Sportzaal De Burcht (Kwadendamme)

Sportzaal D'n Ostpit (Oudelande)

Sportzaal De Zandlooper (Lewedorp)

Sportzaal M.J. van Hattumhuis (Ellewoutsdijk)

Sportzaal 't Durpsuus (Nisse)

Sportzaal Ammekore (Nieuwdorp)

Sportzaal 't Durpsuus (Driewegen)

Gymzaal Ovezande (Ovezande)

Gymzaal Borssele (Borssele)

Gymzaal 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek)

Sporthal De Zwake (s-Gravenpolder)

Sporthal De Stenge (Heinkenszand)

Van welke van de onderstaande binnensportaccomodaties heeft u in de 
afgelopen twee jaar zelf weleens gebruikgemaakt?
- gesteld aan inwoners die wel gebruikmaken van 

binnensportaccommodaties -
Meerdere antwoorden mogelijk
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Binnensportaccommodaties die door meer dan vijf inwoners zijn beoordeeld, zijn opgenomen in 

onderstaande tabel.  

 

Hoe tevreden bent u over deze binnensportaccommodatie? 

-In absolute aantallen- 

 
Sporthal De 
Zwake (s-

Gravenpolder) 

Sporthal De Stenge 
(Heinkenszand) 

Gymzaal 's-
Heerenhoek 

(s-
Heerenhoek) 

Gymzaal 
Borssele 

(Borssele) 

Zeer tevreden 1 3 3 0 

Tevreden 6 6 2 7 

Neutraal 1 1 2 0 

Ontevreden 1 0 0 0 

Zeer ontevreden 0 0 0 0 

Weet niet/geen mening 0 0 0 0 

Totaal 9 10 7 7 
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3.5 Beweegnorm 

 

In Nederland hanteren we de volgende beweegnorm voor volwassenen: 

• 150 minuten matig intensief tot zwaar intensief bewegen (wandelen, fietsen, stofzuigen, golven, 

boodschappen doen) per week en 

• 2x per week spier- en botversterkende activiteiten. Onder spierversterkende activiteiten verstaan we 

bijvoorbeeld voetballen, fietsen, fitness en boksen. Onder botversterkende activiteiten verstaan we 

bijvoorbeeld traplopen, dansen, volleyballen en springen. 

 

We hebben alle inwoners gevraagd of zij per week minimaal 150 minuten matig intensieve tot zwaar 

intensieve activiteiten doen. De meerderheid van de inwoners (82%) doet dit. 

 

 

82% 18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Doet u per week minimaal 150 minuten matig intensieve tot zwaar 
intensieve activiteiten? 

Ja Nee

 

Verder geeft meer dan de helft van de inwoners (57%) aan minimaal twee keer per week 

spierversterkende en/of botversterkende activiteiten te doen.  

 

 

 

  

57% 43%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Doet u per week minimaal twee keer spierversterkende en/of 
botversterkende activiteiten? 

Ja Nee
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Aan de hand van de laatste twee vragen kunnen we stellen dat ruim de helft van alle inwoners (54%) van 

Borsele wel voldoet aan de gehanteerde beweegnorm voor volwassenen. 

 

 

  

54% 46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Percentage inwoners dat voldoet aan de beweegnorm

Ja Nee
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3.6 Borsele Beweegt 

 

Borsele Beweegt stimuleert alle inwoners van de gemeente Borsele tot een gezonde en actieve leefstijl.  

We hebben inwoners gevraagd of zij weleens van Borsele Beweegt hebben gehoord. Bijna een kwart 

(23%) kent het en weet precies wat het inhoudt. Iets meer dan de helft heeft er wel van gehoord, maar 

weet niet precies wat ze doen. Ruim een kwart (26%) kent het niet. 

 

23% 51% 26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Heeft u weleens van Borsele Beweegt gehoord?

Ja, ik ken Borsele Beweegt en weet precies wat ze doen

Ja, ik ken Borsele Beweegt, maar weet niet precies wat ze doen

Nee, ik ken Borsele Beweegt niet

 

Inwoners die Borsele Beweegt kennen (74%; zie grafiek hierboven) is gevraagd of zij het afgelopen jaar 

weleens de website (www.borselebeweegt.nl) hebben bezocht. Een ruime meerderheid (83%) heeft dat 

niet gedaan.  

 

 

  

17% 83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Heeft u de website (www.borselebeweegt.nl) het afgelopen jaar weleens 
bezocht? 

- gesteld aan inwoners die Borsele Beweegt kennen -

Ja Nee
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Inwoners die de website van Borsele Beweegt het afgelopen jaar wel hebben bezocht, hebben 

aangegeven of zij vinden dat de website voldoende informatie bevat. Het merendeel (95%) vindt van wel.  

 

 

  

95% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindt u dat de website ( www.borselebeweegt.nl ) voldoende informatie 
bevat? 

- gesteld aan inwoners die de website van Borsele Beweegt hebben bezocht -

Ja Nee, ik mis nog informatie
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3.7 Leefstijlcoaches van de gemeente Borsele 

 

De gemeente Borsele werkt met leefstijlcoaches. De gemeentelijke leefstijlcoaches geven voorlichting aan 

inwoners, verenigingen, bedrijven en scholen over een gezonde leefstijl. De leefstijlcoaches kennen het 

aanbod in de gemeente Borsele op het gebied van bewegen, voeding, sporten, gezondheid en vitaliteit. 

Wanneer inwoners iets missen op één van deze gebieden, kijken de leefstijlcoaches of het mogelijk is iets 

te starten. 

 

De leefstijlcoaches geven advies en voorlichting over een gezonde leefstijl: bewegen, voeding en mentale 

gezondheid. Ook geven zij kortdurende begeleiding aan inwoners die aan een gezonde leefstijl willen 

werken. Ze hebben contact met huisartsen, fysiotherapeuten en professionals die zich bezighouden met 

een gezonde leefstijl. Deze kunnen hun cliënten ook doorverwijzen naar de leefstijlcoach. 

 

Een ruime meerderheid (95%) van de inwoners wist niet dat de gemeente leefstijlcoaches heeft. 14% van 

de inwoners geeft aan wel een gemeentelijke leefstijlcoach te willen inschakelen (maar doet dat nu nog 

niet).  

 

  

4% 14% 81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Weet u dat de gemeente leefstijlcoaches heeft? 

Ja, ik maak weleens gebruik van een gemeentelijke leefstijlcoach

Nee, maar ik zou wel een gemeentelijke leefstijlcoach willen inschakelen

Nee en ik heb ook geen belangstelling om gemeentelijke leefstijlcoaches in te schakelen
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3.8 Algemeen oordeel 

 

De helft van de inwoners is over het algemeen (zeer) tevreden over de mogelijkheden om binnen de 

gemeente Borsele te kunnen sporten en/of bewegen. Meer dan een kwart van de inwoners (30%) 

antwoordt ‘neutraal’ en 12% heeft geen mening. Een klein gedeelte (7%) is (zeer) ontevreden over de 

mogelijkheden. 

 

 

  

6% 44% 30% 7% 12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hoe tevreden bent u met de mogelijkheden om binnen de gemeente Borsele 
te kunnen sporten en/of bewegen? 

Zeer tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer ontevreden Weet niet/geen mening
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4 BIJLAGE 

4.1 Verantwoording weging respons en betrouwbaarheidsmarges 

 

Weging respons 

 

De respons is geanalyseerd naar geslacht, leeftijd en dorp. Op basis van de werkelijke verdeling en de 

verdeling in de respons heeft een herweging plaatsgevonden. Bij het wegen van resultaten wordt aan elke 

persoon die mee heeft gedaan aan het onderzoek een gewicht toegekend. Personen in groepen die 

ondervertegenwoordigd zijn in de respons, krijgen een gewicht groter dan 1. Personen in 

oververtegenwoordigde groepen krijgen een gewicht kleiner dan 1. Personen waarvan geen 

achtergrondkenmerken beschikbaar zijn, hebben de weging 1 gekregen (geen herweging). 

 

De weging is voor drie kenmerken (geslacht, leeftijd en dorp/kern) uitgevoerd, waardoor er per persoon 

een ‘overall’-wegingsfactor wordt gehanteerd.  

 

 Werkelijke 
verdeling 

Verdeling  
in onderzoek 

Wegingsfactor 
(werkelijke 

verdeling/verdeling 

onderzoek) 

Geslacht    

Man 51% 62% 0,81 

Vrouw 49% 38% 1,31 

Leeftijd    

18-29 jaar  16% 3% 5,30 

30-49 jaar  30% 25% 1,21 

50-64 jaar  28% 35% 0,81 

65 jaar 25% 37% 0,68 

Dorp/kern    

Heinkenszand  24% 29% 0,83 

's-Gravenpolder  21% 18% 1,14 

Overig 55% 53% 1,05 

 

Voor nadere uitleg over wegen van onderzoek verwijzen we naar de website van het CBS. U kunt daar 

zoeken op de uitgave “Wegen als correctie voor non-respons – CBS”. 
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Nauwkeurigheid van de resultaten 

 

Als gevolg van non-respons heeft niet de gehele populatie (i.c. alle inwoners) aan het onderzoek 

deelgenomen. Hierdoor moet er bij de interpretatie van de resultaten rekening worden gehouden met 

nauwkeurigheidsmarges. De nauwkeurigheid van de resultaten wordt aangegeven met 

nauwkeurigheidsmarges die worden bepaald door: 

1. Het aantal inwoners van de gemeente (circa 18.000 inwoners ouder dan 18 jaar). 

2. De netto-respons (290 inwoners die de vragenlijst hebben ingevuld). 

3. Het gevonden percentage (de uitkomst). 

4. Het betrouwbaarheidsniveau (in dit geval wordt een betrouwbaarheidsniveau van 95% aangehouden, 

wat inhoudt dat er een kans van 95% is dat de resultaten uit het onderzoek correct zijn). 

 

In de onderstaande tabel is weergegeven met welke marges rond de uitkomsten/resultaten rekening 

gehouden moet worden (uitgaande van de bovenstaande uitgangspunten en met de aanname dat de 

netto-respons representatief is voor de gehele populatie). 

 

Netto-respons Uitkomst 

50%-50% 

Uitkomst 

75%-25% 

Uitkomst 

90%-10% 

250 6,2% 5,3% 3,7% 

290 5,7% 4,9% 3,4% 

350 5,2% 4,5% 3,1% 

450 4,6% 4,0% 2,7% 
 

Toelichting op de tabel 

Bij een netto-respons van bijvoorbeeld ‘n = 290 inwoners’, dient bij een onderzoeksuitkomst van bijv. ‘75% is positief  

rekening gehouden te worden met het feit dat het werkelijke percentage zal liggen tussen: 70,1% (75% - 4,9%) en 

79,9% (75% + 4,9%). 
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4.2 Introductie e-mail en vragenlijst 

 
E-mail introductie 

 

Geacht panellid, 

 

We nodigen u graag uit voor een nieuw onderzoek onder het inwonerspanel van de gemeente Borsele. In 

het onderzoek komen twee onderwerpen aan de orde: 

1. Handhaving/controle: op welke aspecten zou de gemeente volgens u moeten controleren? 

2. Sporten en bewegen: doet u aan sport en/of bewegen en wat vindt u van de faciliteiten van de 

gemeente hiervoor? 

 

Het invullen van de vragenlijst duurt circa acht minuten. Vanzelfsprekend is uw deelname geheel vrijwillig 

en worden uw antwoorden anoniem verwerkt. U kunt met het onderzoek starten door op de onderstaande 

link te klikken:  

[!LINK!] 

 

Voor eventuele vragen kunt u contact opnemen met ondergetekende. Dit kan via e-mail 

(a.van.grootheest@duomarketresearch.nl) of telefonisch (030-2631085). 

 

Mede namens de gemeente Borsele dank ik u hartelijk voor uw medewerking.  

 

Met vriendelijke groet, 

 

Onderzoeksbureau DUO Market Research 

 

Aart van Grootheest 

  



 

Rapportage – Gemeente Borsele – januari 2020 – DUO Market Research  26 

Onderzoek Inwonerspanel  
 

1. Handhaving   

 

Handhaving is controle op de naleving van wet- en regelgeving en het aanpakken van overtredingen. In 

positieve zin is handhaving gericht op het creëren en in stand houden van zaken als veiligheid, 

leefbaarheid, gezondheid, welzijn en goede sociale verhoudingen. Voor 2020 maakt de gemeente een 

handhavingsprogramma, oftewel een overzicht van de onderwerpen waar prioriteit aan wordt geven. 

Welke onderwerpen moeten volgens u prioriteit hebben om te handhaven? U kunt maximaal 5 

onderwerpen kiezen. 

1. Optreden tegen geluidsoverlast van evenementen; 

2. Optreden tegen te hoge schuttingen op hoeksituaties en/of voorzijde van de woning; 

3. Optreden tegen verkeerd gebouwde tuinhuisjes en overkappingen; 

4. Controleren tijdens de verschillende fasen van bouwprojecten (o.a. veiligheid, uitvoeren volgens 

vergunning en goede uitstraling omgeving); 

5. Controleren van recreatieparken (campings) op permanente bewoning;  

6. Controleren van woningen die zonder vergunning verhuurd worden voor recreatie (o.a. Airb&b); 

7. Controleren op bewoning van bedrijfspanden;  

8. Controleren en afdwingen brandveiligheid in horecagelegenheden;  

9. Controleren of de Drank- en Horecawet goed wordt toegepast door horecazaken; 

10. Controleren van Horeca-activiteiten in strijd met bestemmingsplan; 

11. Controleren en aanpakken van stacaravans die zonder vergunning zijn neergezet in het buitengebied; 

12. Controleren van het naleven van evenementenvergunningen/evenemententerreinen’.  

13. Overlast van honden aanpakken (loslopende honden, hondenpoep); 

14. Controleren van parkeer- en kleine verkeersovertredingen; 

15. Aanpakken van woonoverlast (zoals geluidsoverlast van de buren, drugshandel; vervuilde en 

verrommelde tuinen en woningen);  

16. De eigenaar aanspreken van voertuigen die langer dan 3 dagen achter elkaar op de openbare weg 

geparkeerd staan (zoals vrachtwagens, caravans/campers, aanhangers); 

17. Controleren op ongeoorloofd wonen in stacaravans of schuurtjes (o.a. bij agrarische percelen, 

buitengebied, tijdelijk bij verbouw/bouw nieuwe woning)  

18. Optreden tegen het zonder vergunning plaatsen van voorwerpen op de openbare weg (bijv. 

reclameborden en uitstallingen op trottoir bij winkels)   

19. Anders, namelijk: ………………………… 

 

Hebt u zelf nog opmerkingen of suggesties?  
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2. Sport en bewegen 

 

 

De gemeente is momenteel bezig met een actualisatie van het beleid op het gebied van sport en 

bewegen. Daarvoor wil de gemeente graag informatie hebben over het sport- en beweeggedrag van de 

inwoners en hun mening over de binnen- en buitensportaccommodaties.  

 

 

Vraag 1 

Hoe vaak doet u aan sport- of beweegactiviteiten in uw vrije tijd? Met sport- of beweegactiviteiten 

bedoelen we: Het fysiek en actief bezig zijn in teamverband of op individuele basis. Hierbij kan onder 

andere gedacht worden aan balsporten of individuele sporten zoals hardlopen, wielrennen, zwemmen, 

wandelen, etc.  

1. Meer dan 4 keer per week → vraag 4 

2. 3 tot 4 keer per week → vraag 4 

3. 1 tot 2 keer per week → vraag 4 

4. 1 tot 2 keer per maand → vraag 4 

5. Minder dan 1 tot 2 keer per maand → vraag 4 

6. Nooit → vraag 2 en 3 

7. Anders, namelijk:………………………………. → vraag 4 

 

 

Vraag 2 

Waarom doet u niet aan sport- of beweegactiviteiten? 

Meerdere antwoorden mogelijk 

1. Ik vind sporten/bewegen niet leuk 

2. Ik heb te weinig tijd 

3. Ik ben lichamelijk niet in staat om te sporten/bewegen 

4. Ik vind sporten/bewegen te duur 

5. De sportaccommodaties zijn te ver voor mij 

6. Ik vind dat er onvoldoende aanbod in de buurt is 

7. Anders, namelijk:………………………………… 

 

 

Vraag 3 

Wat zou er moeten veranderen dat u wel gaat sporten of bewegen? 

 

 

 

 

 

Iedereen die niet sport of beweegt → vraag 9 
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Vraag 4 

Bent u lid van een sportvereniging? Meerdere antwoorden mogelijk 

1. Ja, ik ben lid van een sportvereniging in de gemeente Borsele 

2. Ja, ik ben lid van een sportvereniging buiten de gemeente Borsele 

3. Nee 

 

 

Vraag 5 – indien vraag 4=2 

Wat is de reden dat u lid bent van een sportvereniging buiten de gemeente Borsele? 

 

 

 

 

 

 

 

Vraag 6 

Bent u lid van een commerciële sport- of beweegaanbieder (yoga, fitness, boksen, bootcamp, etc.)? 

1. Ja 

2. Nee 

 

 

Vraag 7 

Sport en/of beweegt u weleens in de openbare ruimte in de gemeente Borsele? Hiermee bedoelen we het 

sporten en/of bewegen in de ruimte die voor iedereen vrij toegankelijk is. Dus op straat, op pleinen, in 

beweegtuinen, in parken, in/op water, enz. 

1. Ja  

2. Nee  

 

 

Vraag 8 

Heeft u tips of suggesties hoe de gemeente sporten en bewegen in de openbare ruimte kan verbeteren 

en/of aantrekkelijker kan maken voor u? 

1. Ja, ik heb de volgende tips/suggesties, namelijk:………………………. 

2. Nee  

3. Weet niet/geen mening 
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3. Sportaccommodaties – buitensport 

 

De volgende vragen gaan over buitensportaccommodaties in de gemeente Borsele. Hiermee bedoelen we 

accommodaties van de voetbalverenigingen, tennisverenigingen, handboogaccommodaties en de 

handbalvereniging. 

 

Vraag 9 

Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de buitensportaccommodaties in de gemeente Borsele?  

1. Meer dan 4 keer per week  

2. 3 tot 4 keer per week  

3. 1 tot 2 keer per week  

4. 1 tot 2 keer per maand  

5. Minder dan 1 tot 2 keer per maand 

6. Nooit → vraag 14 

7. Anders, namelijk:……………………………….  

 

Vraag 10 

Van welke van de onderstaande buitensportaccommodaties heeft u in de afgelopen twee jaar zelf weleens 

gebruikgemaakt? Meerdere antwoorden mogelijk 

1. s.v. Apollo'69 (s-Gravenpolder) 

2. Luctor Heinkenszand (Heinkenszand) 

3. DWO'15 (Ovezande) 

4. DWO'15 (Driewegen) 

5. s.v. Hoedekenskerke/Kwadendamme (Hoedekenskerke) 

6. s.v. Hoedekenskerke/Kwadendamme (Kwadendamme) 

7. v.v. Borssele (Borssele) 

8. v.v. Lewedorpse Boys (Lewedorp) 

9. s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp) 

10. v.v. De Patrijzen (s-Heerenhoek) 

11. Goblin (s-Gravenpolder) 

12. Tebo (Heinkenszand) 

13. DWO'15 (Ovezande) 

14. DWO'15 (Driewegen) 

15. s.v. Hoedekenskerke (Hoedekenskerke) 

16. LTV Lewedorp (Lewedorp) 

17. s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp) 

18. TV 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek) 

19. TV TenNISSEn (Nisse) 

20. TV 's-Heer Abtskerke (s-Heer Abtskerke) 

21. t Hellewoud (Baarland) 

22. Handbalvereniging Orion (Heinkenszand) 

23. Handboogaccommodatie Kwadendamme (Kwadendamme) 

24. Handboogaccommodatie Oudelande (Oudelande) 

25. Handboogaccommodatie Ovezande (Ovezande) 

26. Handboogaccommodatie 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek) 

27. Geen van de bovenstaande buitensportaccommodaties zelf gebruikt in de afgelopen twee jaar → 

vraag 14  
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Vraag 11 

Hoe tevreden bent u over deze buitensportaccommodaties? 

Opmerking: hier worden alleen die buitensportaccommodaties getoond die in de afgelopen twee jaar zijn 

gebruikt. 

 Zeer 

tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer 

ontevreden 

Weet niet/  

geen 

mening 

s.v. Apollo'69 (s-Gravenpolder) 0 0 0 0 0 0 

Luctor Heinkenszand 

(Heinkenszand) 
0 0 0 0 0 0 

DWO'15 (Ovezande) 0 0 0 0 0 0 

DWO'15 (Driewegen) 0 0 0 0 0 0 

s.v. Hoedekenskerke/ 

Kwadendamme (Hoedekenskerke) 
0 0 0 0 0 0 

s.v. Hoedekenskerke/ 

Kwadendamme (Kwadendamme) 
0 0 0 0 0 0 

v.v. Borssele (Borssele) 0 0 0 0 0 0 

v.v. Lewedorpse Boys (Lewedorp) 0 0 0 0 0 0 

s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp) 0 0 0 0 0 0 

v.v. De Patrijzen (s-Heerenhoek) 0 0 0 0 0 0 

Goblin (s-Gravenpolder) 0 0 0 0 0 0 

Tebo (Heinkenszand) 0 0 0 0 0 0 

DWO'15 (Ovezande) 0 0 0 0 0 0 

DWO'15 (Driewegen) 0 0 0 0 0 0 

s.v. Hoedekenskerke 

(Hoedekenskerke) 
0 0 0 0 0 0 

LTV Lewedorp (Lewedorp) 0 0 0 0 0 0 

s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp) 0 0 0 0 0 0 

TV 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek) 0 0 0 0 0 0 

TV TenNISSEn (Nisse) 0 0 0 0 0 0 

TV 's-Heer Abtskerke (s-Heer 

Abtskerke) 
0 0 0 0 0 0 

t Hellewoud (Baarland) 0 0 0 0 0 0 

Handbalvereniging Orion 

(Heinkenszand) 
0 0 0 0 0 0 

Handboogaccommodatie 

Kwadendamme (Kwadendamme) 
0 0 0 0 0 0 

Handboogaccommodatie 

Oudelande (Oudelande) 
0 0 0 0 0 0 

Handboogaccommodatie 

Ovezande (Ovezande) 
0 0 0 0 0 0 

Handboogaccommodatie 's-

Heerenhoek (s-Heerenhoek) 
0 0 0 0 0 0 
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Vraag 12 

Kunt u uw antwoord toelichten, waarom bent u ontevreden? 

Opmerking: hier worden alleen die buitensportaccommodaties getoond die in de afgelopen twee jaar zijn 

gebruikt en waarover men (zeer) ontevreden is 

 

 Toelichting 

s.v. Apollo'69 (s-Gravenpolder)       

Luctor Heinkenszand 

(Heinkenszand) 
      

DWO'15 (Ovezande)       

DWO'15 (Driewegen)       

s.v. Hoedekenskerke/ 

Kwadendamme (Hoedekenskerke) 
      

s.v. Hoedekenskerke/ 

Kwadendamme (Kwadendamme) 
      

v.v. Borssele (Borssele)       

v.v. Lewedorpse Boys (Lewedorp)       

s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp)       

v.v. De Patrijzen (s-Heerenhoek)       

Goblin (s-Gravenpolder)       

Tebo (Heinkenszand)       

DWO'15 (Ovezande)       

DWO'15 (Driewegen)       

s.v. Hoedekenskerke 

(Hoedekenskerke) 
      

LTV Lewedorp (Lewedorp)       

s.v. Nieuwdorp (Nieuwdorp)       

TV 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek)       

TV TenNISSEn (Nisse)       

TV 's-Heer Abtskerke (s-Heer 

Abtskerke) 
      

t Hellewoud (Baarland)       

Handbalvereniging Orion 

(Heinkenszand) 
      

Handboogaccommodatie 

Kwadendamme (Kwadendamme) 
      

Handboogaccommodatie 

Oudelande (Oudelande) 
      

Handboogaccommodatie 

Ovezande (Ovezande) 
      

Handboogaccommodatie 's-

Heerenhoek (s-Heerenhoek) 
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Vraag 13 

Heeft u nog op- of aanmerkingen ten aanzien van de buitensportaccommodaties? U kunt uw opmerkingen 

hieronder noteren. 
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4. Sportaccommodaties - binnensport 

 

De volgende vragen gaan over binnensportaccommodaties. Hiermee worden sporthallen, sportzalen en 

gymzalen bedoeld.  

 

Vraag 14 

Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de binnensportaccommodaties in de gemeente Borsele?  

1. Meer dan 4 keer per week  

2. 3 tot 4 keer per week  

3. 1 tot 2 keer per week  

4. 1 tot 2 keer per maand  

5. Minder dan 1 tot 2 keer per maand 

6. Nooit → vraag 19 

7. Anders, namelijk:……………………………….  

 

 

Vraag 15 

Van welke van de onderstaande binnensportaccommodaties heeft u in de afgelopen twee jaar zelf weleens 

gebruikgemaakt? Meerdere antwoorden mogelijk 

1. Sporthal De Zwake  (s-Gravenpolder) 

2. Sporthal De Stenge (Heinkenszand) 

3. Gymzaal 's-Heerenhoek (s-Heerenhoek) 

4. Gymzaal Ovezande (Ovezande) 

5. Gymzaal Borssele (Borssele) 

6. Sportzaal De Zandlooper (Lewedorp) 

7. Sportzaal Ammekore (Nieuwdorp) 

8. Sportzaal Versvliet (s-Heer Abtskerke) 

9. Sportzaal 't Durpsuus (Nisse) 

10. Sportzaal De Griend (Hoedekenskerke) 

11. Sportzaal De Burcht (Kwadendamme) 

12. Sportzaal 't Durpsuus (Driewegen) 

13. Sportzaal M.J. van Hattumhuis (Ellewoutsdijk) 

14. Sportzaal The Cameronian (Baarland) 

15. Sportzaal D'n Ostpit (Oudelande) 

16. Geen van de bovenstaande binnensportaccommodaties zelf gebruikt in de afgelopen twee jaar → 

vraag 19 
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Vraag 16 

Hoe tevreden bent u over deze binnensportaccommodaties? 

Opmerking: hier worden alleen die binnensportaccommodaties getoond die in de afgelopen twee jaar zijn 

gebruikt. 

 

 Zeer 

tevreden 

Tevreden Neutraal Ontevrede

n 

Zeer 

ontevrede

n 

Weet niet/  

geen 

mening 

Sporthal De Zwake  (s-Gravenpolder) 0 0 0 0 0 0 

Sporthal De Stenge (Heinkenszand) 0 0 0 0 0 0 

Gymzaal 's-Heerenhoek (s-

Heerenhoek) 
0 0 0 0 0 0 

Gymzaal Ovezande (Ovezande) 0 0 0 0 0 0 

Gymzaal Borssele (Borssele) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal De Zandlooper (Lewedorp) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal Ammekore (Nieuwdorp) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal Versvliet (s-Heer Abtskerke) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal 't Durpsuus (Nisse) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal De Griend (Hoedekenskerke) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal De Burcht (Kwadendamme) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal 't Durpsuus (Driewegen) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal M.J. van Hattumhuis 

(Ellewoutsdijk) 
0 0 0 0 0 0 

Sportzaal The Cameronian (Baarland) 0 0 0 0 0 0 

Sportzaal D'n Ostpit (Oudelande) 0 0 0 0 0 0 
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Vraag 17 

Kunt u uw antwoord toelichten, waarom bent u ontevreden? 

Opmerking: hier worden alleen die binnensportaccommodaties getoond die in de afgelopen twee jaar zijn 

gebruikt en waarover men (zeer) ontevreden is 

 

 Toelichting 

Sporthal De Zwake  (s-Gravenpolder)       

Sporthal De Stenge (Heinkenszand)       

Gymzaal 's-Heerenhoek (s-

Heerenhoek) 
      

Gymzaal Ovezande (Ovezande)       

Gymzaal Borssele (Borssele)       

Sportzaal De Zandlooper (Lewedorp)       

Sportzaal Ammekore (Nieuwdorp)       

Sportzaal Versvliet (s-Heer Abtskerke)       

Sportzaal 't Durpsuus (Nisse)       

Sportzaal De Griend (Hoedekenskerke)       

Sportzaal De Burcht (Kwadendamme)       

Sportzaal 't Durpsuus (Driewegen)       

Sportzaal M.J. van Hattumhuis 

(Ellewoutsdijk) 
      

Sportzaal The Cameronian (Baarland)       

Sportzaal D'n Ostpit (Oudelande)       

Sporthal De Zwake  (s-Gravenpolder)       

Sporthal De Stenge (Heinkenszand)       

Gymzaal 's-Heerenhoek (s-

Heerenhoek) 
      

Gymzaal Ovezande (Ovezande)       

Gymzaal Borssele (Borssele)       

Sportzaal De Zandlooper (Lewedorp)       

Sportzaal Ammekore (Nieuwdorp)       

Sportzaal Versvliet (s-Heer Abtskerke)       

Sportzaal 't Durpsuus (Nisse)       

Sportzaal De Griend (Hoedekenskerke)       

Sportzaal De Burcht (Kwadendamme)       

 

 

Vraag 18 

Heeft u nog op- of aanmerkingen ten aanzien van de binnensportaccommodaties? U kunt uw opmerkingen 

hieronder noteren 
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5. Beweegnorm 

 

In Nederland hanteren we de volgende beweegnorm voor volwassen: 

• 150 minuten matig intensief tot zwaar intensief bewegen per week  en  

• 2x per week spier- en botversterkende activiteiten.  

 

 

Vraag 19 

Doet u per week minimaal 150 minuten matig intensieve tot zwaar intensieve activiteiten? Hieronder 

verstaan we: wandelen, fietsen, stofzuigen, golfen, boodschappen doen. 

1. Ja, ik doe minimaal 150 minuten per week matig intensieve tot zwaar intensieve activiteiten 

2. Nee 

 

 

Vraag 20 

Doet u per week minimaal twee keer spierversterkende en/of botversterkende activiteiten? Onder 

spierversterkende activiteiten verstaan we bijvoorbeeld voetballen, fietsen, fitness, boksen. Onder 

botversterkende activiteiten verstaan we bijvoorbeeld traplopen, dansen, volleyballen, springen. 

1. Ja, ik doe minimaal twee keer per week aan spierversterkende en/of botversterkende activiteiten 

2. Nee 
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6. Borsele Beweegt 

 

Vraag 21 

Heeft u weleens van Borsele Beweegt gehoord? 

 

 

 

1. Ja, ik ken Borsele Beweegt en weet precies wat ze doen 

2. Ja, ik ken Borsele Beweegt, maar weet niet precies wat ze doen 

3. Nee, ik ken Borsele Beweegt niet  → vraag 24 

 

 

 

Vraag 22 

Heeft u de website (www.borselebeweegt.nl) het afgelopen jaar weleens bezocht? 

1. Ja 

2. Nee → vraag 24 

 

 

Vraag 23 

Vindt u dat de website (www.borselebeweegt.nl) voldoende informatie bevat? 

1. Ja 

2. Nee, ik mis nog de volgende informatie:……………………………………………. 

  

http://www.borselebeweegt.nl/
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7. Leefstijlcoaches van de gemeente Borsele 

 

De gemeente Borsele werkt met leefstijlcoaches. De gemeentelijke leefstijlcoaches geven voorlichting aan 

inwoners, verenigingen, bedrijven en scholen over een gezonde leefstijl. De leefstijlcoaches kennen het 

aanbod in de gemeente Borsele op het gebied van bewegen, voeding, sporten, gezondheid en vitaliteit. 

Wanneer inwoners iets missen op één van deze gebieden, kijken de leefstijlcoaches of het mogelijk is iets 

te starten. 

 

De leefstijlcoaches geven advies en voorlichting over een gezonde leefstijl: bewegen, voeding en mentale 

gezondheid. Ook geven zij kortdurende begeleiding aan inwoners die aan een gezonde leefstijl willen 

werken. Ze hebben contact met huisartsen, fysiotherapeuten en professionals die zich bezighouden met 

een gezonde leefstijl. Deze kunnen hun cliënten ook doorverwijzen naar de leefstijlcoach. 

 

Vraag 24 

Weet u dat de gemeente leefstijlcoaches heeft? 

1. Ja, ik maak weleens gebruik van een gemeentelijke leefstijlcoach 

2. Nee, maar ik zou wel een gemeentelijke leefstijlcoach willen inschakelen 

3. Nee en ik heb ook geen belangstelling om gemeentelijke leefstijlcoaches in te schakelen 
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8. Algemeen oordeel 

 

Vraag 25 

Hoe tevreden bent u met de mogelijkheden om binnen de gemeente Borsele te kunnen sporten en/of 

bewegen? 

1. Zeer tevreden 

2. Tevreden 

3. Neutraal 

4. Ontevreden 

5. Zeer ontevreden 

6. Weet niet/geen mening 

 

 

Vraag 26 

Kunt u uw antwoord toelichten? 
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4.3 Resultaten naar dorp/kern 

 
1. Handhaving 
 

Welke onderwerpen moeten volgens u prioriteit hebben om te handhaven? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Aanpakken van woonoverlast (zoals geluidsoverlast 
van de buren, drugshandel; vervuilde en verrommelde 
tuinen en woningen) 

71% 69% 75% 73% 

Overlast van honden aanpakken (loslopende honden, 
hondenpoep) 

42% 55% 32% 39% 

De eigenaar aanspreken van voertuigen die langer 
dan 3 dagen achter elkaar op de openbare weg 
geparkeerd staan (zoals vrachtwagens, 
caravans/campers, aanhangers) 

37% 28% 24% 28% 

Controleren van parkeer- en kleine 
verkeersovertredingen 

27% 38% 21% 26% 

Optreden tegen geluidsoverlast van evenementen 32% 28% 23% 26% 

Controleren en afdwingen brandveiligheid in 
horecagelegenheden 

17% 17% 30% 25% 

Controleren of de Drank- en Horecawet goed wordt 
toegepast door horecazaken 

7% 44% 16% 20% 

Controleren van woningen die zonder vergunning 
verhuurd worden voor recreatie (o.a. Airb&b) 

17% 17% 20% 19% 

Optreden tegen te hoge schuttingen op hoeksituaties 
en/of voorzijde van de woning 

20% 22% 16% 18% 

Controleren van recreatieparken (campings) op 
permanente bewoning 

24% 5% 17% 16% 

Controleren op ongeoorloofd wonen in stacaravans of 
schuurtjes (o.a. bij agrarische percelen, buitengebied, 
tijdelijk bij verbouw/bouw nieuwe woning) 

10% 16% 15% 14% 

Controleren van het naleven van 
evenementenvergunningen/evenemententerreinen 

12% 14% 11% 12% 

Controleren en aanpakken van stacaravans die zonder 
vergunning zijn neergezet in het buitengebied 

5% 8% 14% 11% 

Controleren tijdens de verschillende fasen van 
bouwprojecten (o.a. veiligheid, uitvoeren volgens 
vergunning en goede uitstraling omgeving) 

12% 8% 11% 11% 

Optreden tegen het zonder vergunning plaatsen van 
voorwerpen op de openbare weg (bijv. reclameborden 
en uitstallingen op trottoir bij winkels) 

7% 16% 9% 10% 

Controleren op bewoning van bedrijfspanden 3% 3% 11% 8% 

Optreden tegen verkeerd gebouwde tuinhuisjes en 
overkappingen 

5% 6% 8% 7% 

Controleren van Horeca-activiteiten in strijd met 
bestemmingsplan 

3% 9% 6% 6% 

Anders 24% 9% 19% 18% 
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2. Sport en bewegen 
 

Hoe vaak doet u aan sport- of beweegactiviteiten in uw vrije tijd? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Meer dan 4 keer per 
week 

12% 14% 16% 15% 

3 tot 4 keer per week 22% 9% 27% 22% 

1 tot 2 keer per week 39% 46% 27% 34% 

1 tot 2 keer per maand 7% 8% 4% 5% 

Minder dan 1 tot 2 keer 
per maand 

3% 11% 7% 7% 

Nooit 15% 11% 15% 14% 

Anders 2% 2% 3% 3% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Waarom doet u niet aan sport- of beweegactiviteiten? 

- gesteld aan inwoners die nooit aan sport- of beweegactiviteiten doen - 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ik vind sporten/bewegen 
niet leuk 

33% 43% 19% 26% 

Ik heb te weinig tijd 33% 14% 22% 23% 

Ik vind dat er onvoldoende 
aanbod in de buurt is 

 0% 14% 30% 21% 

Ik ben lichamelijk niet in 
staat om te 
sporten/bewegen 

33% 29% 11% 19% 

De sportaccommodaties 
zijn te ver voor mij 

 0%   0% 30% 19% 

Ik vind sporten/bewegen 
te duur 

11% 14%  0%  5% 

Anders 22% 14% 15% 16% 

 

 

Bent u lid van een sportvereniging? 

- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen - 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja, ik ben lid van een 
sportvereniging in de 
gemeente Borsele 

18% 10% 15% 15% 

Ja, ik ben lid van een 
sportvereniging buiten 
de gemeente Borsele 

4% 9% 21% 15% 

Nee 78% 83% 66% 72% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 
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Bent u lid van een commerciële sport- of beweegaanbieder (yoga, fitness, boksen, bootcamp, etc.)? 

- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen - 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja 24% 21% 22% 22% 

Nee 76% 79% 78% 78% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Sport en/of beweegt u weleens in de openbare ruimte in de gemeente Borsele? 

- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen - 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja 74% 60% 70% 68% 

Nee 26% 40% 30% 32% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Heeft u tips of suggesties hoe de gemeente sporten en bewegen in de openbare ruimte kan verbeteren 

en/of aantrekkelijker kan maken voor u? 

- gesteld aan inwoners die wel aan sport- en beweegactiviteiten doen - 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja, ik heb de volgende 
tips/suggesties 

36% 26% 37% 34% 

Nee 40% 47% 44% 44% 

Weet niet/geen mening 24% 26% 19% 22% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 
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3. Sportaccommodaties - buitensport 

 

Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de buitensportaccommodaties in de gemeente Borsele ? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Meer dan 4 keer per 
week 

 0%  0% 1% 0% 

3 tot 4 keer per week  0% 2%  0% 0% 

1 tot 2 keer per week 14% 6% 2% 5% 

1 tot 2 keer per maand 2%  0% 2% 1% 

Minder dan 1 tot 2 keer 
per maand 

3% 2% 2% 2% 

Nooit 81% 91% 89% 88% 

Anders  0%  0% 5% 3% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Het aantal inwoners dat gebruikmaakt van buitensportaccommodaties is te beperkt om betrouwbaar de 

vervolgvragen (gebruikte accommodaties en de tevredenheid) naar dorp/kern te kunnen rapporteren.  

 

 

4. Sportaccommodaties - binnensport 

 

Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de binnensportaccommodaties in de gemeente Borsele ? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

1 tot 2 keer per 
week 

7% 6% 6% 6% 

1 tot 2 keer per 
maand 

2% 3% 2% 2% 

Minder dan 1 tot 
2 keer per maand 

2% 22% 4% 7% 

Nooit 90% 67% 86% 83% 

Anders  0% 2% 1% 1% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Het aantal inwoners dat gebruikmaakt van binnensportaccommodaties is te beperkt om betrouwbaar de 

vervolgvragen (gebruikte accommodaties en de tevredenheid) naar dorp/kern te kunnen rapporteren.  
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5. Beweegnorm 

 

Doet u per week minimaal 150 minuten matig intensieve tot zwaar intensieve activiteiten? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja, ik doe minimaal 150 
minuten per week matig 
intensieve tot zwaar 
intensieve activiteiten 

83% 89% 79% 82% 

Nee 17% 11% 21% 18% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Doet u per week minimaal twee keer spierversterkende en/of botversterkende activiteiten? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja, ik doe minimaal twee 
keer per week aan 
spierversterkende en/of 
botversterkende 
activiteiten 

59%               58%                55% 57% 

Nee 41%              42%                45% 43% 

Totaal 100%              100%                100% 100% 

 

 

Inwoners die voldoen aan de beweegnorm 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja 54%                 56%                 53% 54% 

Nee 46%                 44%                47% 46% 

Totaal 100%                100%               100% 100% 
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6. Borsele Beweegt 

 

Heeft u weleens van Borsele Beweegt gehoord? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja, ik ken Borsele 
Beweegt en weet precies 
wat ze doen 

27% 32% 18% 23% 

Ja, ik ken Borsele 
Beweegt, maar weet 
niet precies wat ze doen 

50% 54% 51% 51% 

Nee, ik ken Borsele 
Beweegt niet 

23% 14% 31% 26% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Heeft u de website (www.borselebeweegt.nl) het afgelopen jaar weleens bezocht? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja 17% 22% 15% 17% 

Nee 83% 78% 85% 83% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 

 

 

Er zijn te weinig inwoners die de website (www.borselebeweegt.nl) hebben bezocht om de vervolgvragen 

naar plaats te kunnen rapporteren.  

 

 

7. Leefstijlcoaches van de gemeente Borsele 

 

Weet u dat de gemeente leefstijlcoaches heeft? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Ja, ik maak weleens gebruik 
van een gemeentelijke 
leefstijlcoach 

10% 2% 3% 4% 

Nee, maar ik zou wel een 
gemeentelijke leefstijlcoach 
willen inschakelen 

17% 19% 12% 14% 

Nee en ik heb ook geen 
belangstelling om 
gemeentelijke 
leefstijlcoaches in te 
schakelen 

73% 80% 85% 81% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 
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8. Algemeen oordeel 

 

Hoe tevreden bent u met de mogelijkheden om binnen de gemeente Borsele te kunnen sporten en/of 

bewegen? 

 Heinkenszand ‘s-Gravenpolder Overig Totaal 

Zeer tevreden 2% 5% 8% 6% 

Tevreden 53% 47% 40% 44% 

Neutraal 31% 30% 31% 30% 

Ontevreden  0% 9% 8% 7% 

Zeer ontevreden  0%  0% 1% 0% 

Weet niet/geen mening 14% 9% 13% 12% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 
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4.4 Open antwoorden en toelichtingen 

 

Handhaving 

 

Welke onderwerpen moeten volgens u prioriteit hebben om te handhaven? 

Anders, namelijk: 

• Aanpakken snelheidsovertredingen 

• Afsteken vuurwerk als het niet is toegestaan. 

• Afval in de berm langs de fietsroute  door van schoolkomende jeugd. 

• Al deze onderwerpen zin van belang 

• Algemene veiligheid buurt, vreemde figuren in de gaten houden die in tuinen kijken en aan 

schuurdeuren voelen, vrachtverkeer op verkeerde weg (dorpskern), snelheid door straten handhaven 

• Alles wat met (het gevoel van) veiligheid te maken heeft 

• Als klein dorp hebben we niet zoveel te maken met genoemde onderwerpen.  Alleen de jeugd zou wat 

meer verantwoording moeten worden bijgebracht? Zeker wat geluidsoverlast en drankgebruik betreft! 

• Controle bedrijfsactiviteiten woonerf: overlast/parkeren/openingstijden etc 

• Controle op het afsteken van (zwaar) vuurwerk tijdens nachtelijke uren (niet op 31 dec.) 

• Controle op snelheid en gevaarlijk weggedrag 

• Controle op snelheid in de 30 km zones 

• Controle op snelheidsovertredingen ! 

• Controle op wietkwekerijen d.m.v.warmtemetingen(met name leegstaande panden verhuurde 

woningen enz. 

• Controle van de snelheid!!! 

• Controleren of boeren de weg wel schoon achter laten na bewerken van land 

• Controleren op 's-nachts parkeren van vrachtwagens in de bebouwde kom 

• Controleren op veel te hard rijden in 30 km zones 

• Controleren openhaarden en allesbranders ( overlast van rook ) 

• Controleren van  landbouwvoertuigen die te breed zijn om op de weg te mogen, en handhaving van 

wettelijke regels m.b.t. Hagelkanonnen 

• Controleren van de verkeersveiligheid goesestraatweg met name snelheid, voorang 

zeebrapad,afslaande fietsers. 

• Controleren van naleving vuurwerkverbod 

• Controleren van overlast veroorzaakt door dorpshuizen en sportverenigingen 

• Controleren, bestrijden zwerfafval 

• Controlren op snelheid binnen de bebouwde kom 

• Dumping afval langs wegen en in in natuurgebieden 

• Gebruik van illegaal vuurwerk en vuurwerk afsteken buiten toegestane periode 

• Handhaven van de asbestwet 

• Handhaven van het rijverbod voor vrachtwagens zoals bv in Ovezande 

• Hardrijders in ‘s Gravenpolder 

• Het te lang op straat laten staan van clico's 

• Het verdomde stoken van houtkachels, terrasverwarmers en vuurkorven verbieden. 

• Kijken of een woning gebruikt mag worden voor bewoning door arbeidsmigranten 

• Losliggende en uitstekende tegels in trottoirs 

• Maximum snelheid in woonwijken 

• Meer controle op snelheid 
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• Optreden tegen de "fruitplukkers" die veel afval in de bermen achter laten ennof onderinvloed rijden. 

• Optreden tegen kabaal makende hangjongeren 

• Overlast paardenpoep 

• Overlast van inhet weekend geparkeerde bestelauto`s op stoepen in sgravenpolder 

• Overlast van katten aanpakken (loslopende katten, kattenpoep) 

• Overtredingen snelheid van auto's controle is nu 0 (nul) 

• Parkeren op de hoek van een kruising,te dicht op de hoek van bocht 

• Positief: het faciliteren van goed gedrag (bijv. Plaatsing prullenbakken) 

• Rijgedrag bebouwde kom 

• Snelheden binnen de bebouwde kom 

• Snelheden in dorpskernen 

• Snelheid binnen bebouwde kom! Schoonmaken slik op de weg. 

• Snelheid in de dorpen met name Hoedekenskerke 

• Snelheidscontrole op bepaalde ( door bewoners als gevaarlijk ervaren en bij gemeente al meermaals 

aan gegeven) punten 

• Snelheidscontroles laten uitvoeren op 50 km wegen in bebouwde kom 

• Strenger controleren op afsteken van vuurwerk buiten de gestelde tijden. 

• Struiken die groeien over de openbare weg. 

• Veel meer toezicht en handhaving op vandalisme 

• Veiligheid rondom de basisscholen 

• Verstening van tuinen met name in zogenaamde beschermde dorpsgezichten. 

• Vrachtwagens voor het buitengebied weren uit de kern (Borssele) 

• Vrije doorgang over stoepen i.v.m. Ver overstekende bomen en struiken. 

• Vuilcontainers die dagen lang aan de straat staan. 

• Vuurwerk 

• Vuurwerk 

• Vuurwerk: handhaving bij afsteken buiten de toegestane tijden, en gevaarlijk vuurwerk 

• Weg gebruik van landbouwvoertuigen, schoonhouden na bietencampagne bv 
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Sport en bewegen 

Vraag 1 - Hoe vaak doet u aan sport- of beweegactiviteiten in uw vrije tijd? Met sport- of 

beweegactiviteiten bedoelen we: Het fysiek en actief bezig zijn in teamverband of op 

individuele basis. Hierbij kan onder andere gedacht worden aan balsporten of individuele 

sporten zoals hardlopen, wielrennen, zwemmen, wandelen, etc.  

Anders, namelijk: 

• Beweging door werken in en om huis (onderhoud) moestuin en bediening. 

• Bij mijn werk heb ik al genoeg beweging, 

• Fietsen en lopen 

• Ik beweeg iedere dag erg veel met mijn werk. Sport is dus overbodig 

• Ik wandel veel 

• Jagen 

• Recreatief fietsen, uitstekend geschikt voor 70+ 

• Wandelen 

• Wandelen en biljarten 

• Woon-werk-fietsen dagelijks 

 

 

Vraag 2 - Waarom doet u niet aan sport- of beweegactiviteiten?  

Anders, namelijk: 

• Ik beweeg al genoeg 

• Ik beweeg anders (wandelen) 

• Ik loop met mijn hond elke dag een uur 

• Ik wandel wel met de hond 

• Kan niet voldoen aan andermans prestaties 

• Loop veel met mijn honden 

• Wandel graag in de natuur 

• Wandelen is geen sport. 

 

 

Vraag 3 - Wat zou er moeten veranderen dat u wel gaat sporten of bewegen? 

• Abonnementen voor mensen met laag inkomen 

• Een zwembad op ´s-Gravenpolder 

• Geen veranderingen ,komt door mijzelf heb burn-out gehad en depressie kan het niet opbrengen om 

te gaan sporten te moe/en medicijn gebruik. 

• Haha, minder werken en iemand die het huishouden doet. 

• Ik beweeg genoeg.   (fietsen) 

• Ik wandel af en toe wel eens en dat lukt wel hier. 

• Ik wandel vrij regelmatig,  meer lichamelijke  beweging  zit er niet in ivm artrose. 

• Ik zelf 

• Meer aanbod in de buurt (evt. Met expert chronische ziekten of beperkingen) 

• Meer variatie,en aanpassing aan individu 

• Mijn leeftijd (69) en mijn ziekte (GPA) ik loop wel plm 5 km per dag 

• Niets 

• Niets 

• Niets 

• Niets, ik heb er een hekel aan en het is ongezond 
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• Niets, want ik ga dat niet doen. 

• Niks 

• Niks 

• Niks. Ik fiets en zit weinig  gedurende de dag dus kom ik ruimschoots aan mij  beweging 

• Sport aangeboden worden in het dorpshuis in de avonduren. 

 

 

Vraag 5 - Wat is de reden dat u lid bent van een sportvereniging buiten de gemeente Borsele? 

• Betaalbare fitness school zit in Goes 

• Competitie spelen. 

• De betreffende activiteiten worden niet aangeboden in de gemeente Borsele 

• De gewenste vorm van de sport wordt in borsele niet aangeboden 

• Deze club is regionaal 

• Dicht bij 

• Er is geen atletiekvereniging in de gemeente. 

• Er is geen zwemvereniging in Borsele 

• Faciliteiten 

• Geen geschikte vereniging, beoefen sport individueel 

• Geen golf in Borsele 

• Gewenst vereniging is niet in Borssele 

• Hardlopen is er niet in de gemeente Borsele 

• Ik ben lid van de vereniging in de woonplaats waar ik voorheen woonde, omdat ik daar de nodige 

sociale contacten heb opgebouwd en op ons eigen dorp weinig voorzieningen zijn. 

• Ik ben lid van een landelijke overkoepelende sportvereniging, waarbij ik enkele malen per seizoen 

sportverenigingen binnen de gemeente Borsele bezoek 

• Ik doe aan atletiek en Borsele heeft geen atletiekvereniging 

• In Goes wordt meer aangeboden 

• Kwalitatief betere sportschool in goes 

• Nordic Walking is niet in Borsele, wel in Goes 

• Omdat deze bepaalde vereniging (karate) niet in onze gemeente te vinden was. 

• Omdat die sportschool goedkoper is en ik wr vanuit me werk gelijk na toe  ga 

• Omdat die sportvereniging niet bestaat in Heinkenszand 

• Omdat er binnen de gemeente Borssele geen mogelijkheden zijn voor de soorten die ik doe. 

• Uit het verleden. 

• Waarom niet 

• Yoga wordt in Goes op een passende manier gegeven. 

• Zo'n vereniging is er niet in Borsele 

• Zwemmen in binnenbad 

 

 

Vraag 8 - Heeft u tips of suggesties hoe de gemeente sporten en bewegen in de openbare 

ruimte kan verbeteren en/of aantrekkelijker kan maken voor u? 

Ja, ik heb de volgende tips/suggesties, namelijk: 

• Aanleggen en goed onderhouden van fietspaden. 

• Actief beheer natuur- en recreatie gebieden in de gemeente 

• Alle bestaande groenvoorzieningen zoals ze nu zijn volledig in tact laten 

• Betere verlichting buiten de bebouwde kom 
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• Betere verlichting, schoonhouden van de parken, gaten in de weg dichtmaken etc. 

• Betere voetpaden en verbindingen er tussen 

• Betere waterafvoer paden park Nieuwdorp 

• Beweegparcours in parken bv. In het nieuw Amac Park in 's-Heernhoek 

• Beweegtuin in sloebos nieuwdorp 

• Bij elke tennisvereniging een oefenmuur creeren 

• Bij het Amac terrein een bewegingstuin maken 

• Buienruimte ligt soms vol met slik 

• De beweegtuin wordt ontzettend veel gebruikt. Dit kost de gemeente geld, maar is het echt waard. 

Misschien zou er nog wel een bij mogen komen in het dorp. 

• De openbare weg vrij houden van struiken , vooral op stoepen van woonwijken. 

• Dit is geen taak voor de gemeente 

• Door de kleinere bestaande verenigingen te helpen met bv administratie. Kunnen de verenigingen 

blijven bestaan met minder vrijwilligers, die moeilijk te vinden zijn. 

• Een watertappunt en openbaar toilet aanbrengen in de dorpen 

• Fiets- en voetpaden, ook buiten de kernen, beter onderhouden; soms overleggen met andere 

beheerders 

• Fiets-/ mountainbike route maken in gemeente 

• Fitness toestellen buiten 

• Fitness toestellen voor buiten plaatsen 

• Fitnessapparatuur bij speelplaatsen 

• Goede looppaden in bossen 

• Goede troittoirs 

• Goede wandel en fietspaden, eventueel ontoegankelijk maken voor niet bestemmingsverkeer van 

buitengebied wegen 

• Goedkoper, meer toestellen, wandelparcours, cursussen 

• Grasvelden pleinen aanleggen 

• Grotere beweegtuin en geschikt voor de gevorderde sporter 

• Handhaven op honden uit laten over ook in speeltuinen ligt hondenpoep 

• Hardlooproutes in kaart brengen verdeeld over verschillende afstanden. 

• Het bos bij de sportvelden gebruiken voor wandelingen met rek- en strekoefeningen, buiten yoga 

• Iets organiseren in de dorpen 

• Ik wandel graag maar kan niet lang achterelkaar wandelen. Ik mis langs de grindpaden bankjes zodat 

ik tussendoor even kan zitten en meteen kan genieten van de natuur om me heen. 

• In het buitenland heb ik vaak een soort fitnessapparatuur buiten in parken en dergelijke gezien die 

veel gebruikt werden. 

• In natuurlijke omgeving,  dorpsbossen Sloerand, plaatsen maken waar in de natuur fitnis kan worden 

bedreven 

• Info (kaarten, beschrijving omgeving, gebouwen, ontstaansgeschiedenis etc.) Over onverharde 

wandel en fietspaden routes. 

• Inrichten van verkeersvrije wandel/hardloop routes 

• Inzetten op wandelroutenetwerk. Bijhouden, stimuleren, promoten. 

• Ja betere paden om hard te lopen 

• Ja, lagere huur 

• Ja, maak ergens in of in de buurt van de grotere woonkernen een trim/oefenterrein. Daarnaast is het 

buitensporten momenteel erg populair, denk bijv. Aan bootcamp. Soms is het weer echter te slecht en 

dan zou een soort van overkapping waarnaar kan worden uitgeweken wenselijk zijn. 



 

Rapportage – Gemeente Borsele – januari 2020 – DUO Market Research  52 

Onderzoek Inwonerspanel  
 

• Looproutes uitzetten, gemeentelijke sportcoach aanstellen, veiligheid looproutes als speerpunt maken. 

• Makkelijker overgangen over de dijken naar de Schelde, dus meer trapjes. Ook meer bankjes om op 

uit te rusten. 

• Meer bekendheid geven aan activiteiten, onderzoek naar andere interesse 

• Meer fietsroutes. 

• Meer groen 

• Meer in bossen of andere plekken toestellen neer zetten voor jong en oud voor bv bootcamp 

• Meer keuze in sport 

• Meer toezicht op straat, dan gaat er veel minder kapot 

• Meer verlichting in buitengebied en controlle op "fruitplukkers" die onderinvloed rijden en ook hun 

afval overal neer gooien. 

• Meer verlichting in de wandelgangen en paden, voor de avondwandelaars 

• Meer verlichting zodat ook er ook in het donker buiten gesport / bewogen kan worden 

• Meer wandelpaden 

• Meer wandelpaden rond het gehele dorp 

• Mtb parcours verder uitbreiden. 

• Niks veranderen want het is zo heel goed 

• Onderhoud van parken, plantsoenen, accommodaties die gelegen zijn bij mooie wandelgebieden. 

Bijvoorbeeld in en om de stoomtrein. 

• Openbare trimplekken, toestellen zoals in Heinkenszand 

• Parcours in het van citterbos 

• Parken of bossen toestellen zetten zodat je een heel parkoers af kan gaan soort opstakelrun 

bijvoorbeeld. 

• Sloerandbossen goed en netjes onderhouden. Niet teveel kappen, wel snoeien. 

• Stimuleren van fietsen voor woon/werkverkeer 

• Stimuleren van loop- en wandelevenementen in elke kern 

• Straatevenementen (pa lopen, wielrennen enz) promoten/stimuleren 

• Trimbaantjes in de openbare ruimte aanleggen. 

• Trimparcours bij de stelleplas 

• Uitbreiding van de wandelpaden (hoeft niet verhard te zijn), Hier en daar plaatsen van een bankje 

• Veel te weinig rustbankjes in de gemeente, met name langs de Schelde 

• Veilige wandelroutes bv net als spoorpad, de wandel en fietsroute van de nieuwe wijk langs stenge 

richting supermarkt van elkaar scheiden, de wandelroute in dorpsstraat met rolstoel of kinderwagen 

verbeteren. 

• Wandelen met een kinderwagen is een kamikaze actie in de Havenstraat in Hoedekenskerke 

• Wandelpaden blijven wandelpaden: geen mountainbikers graag 

• Wandelpaden meer onder de aandacht brengen. 

• Wegen schoon houden 

• Zorg voor skate-plekken voor jeugd en parcours  voor o.a. Bootcamp / trainingen 

• Zorgen voor het onderhoud van wandel- en fietsroutes. Overigens is dat in Borsele best goed voor 

elkaar 

• Zorgen voor voldoende ruimte om te bewegen in welke vorm dan ook voor jong en oud ,  w.o. 

Voldoende sportvelden en andere accomodaties 

• Zwembaden aanbrengen in de afzonderlijke dorpen of collectief openbaar vervoer verbeteren zodat 

deze voorzieningen beter bereikbaar worden 
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Vraag 9 - Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de buitensportaccommodaties in de gemeente 

Borsele?  

Anders namelijk: 

• Ik kom er wel maar gebruik ze niet 

• Wegens mijn werk doe ik 3-4 keer per week aan cardio training 

 

 

Vraag 12 - Kunt u uw antwoord toelichten, waarom bent u ontevreden? 

s.v. Hoedekenskerke/ Kwadendamme (Hoedekenskerke): 

• Kleine verouderde kleedruimtes 

 

 

Vraag 13 - Heeft u nog op- of aanmerkingen ten aanzien van de buitensportaccommodaties?  

• Beter onderhoud door gemeente. 

• Beter onderhouden 

• Het onderhoud niet afstoten. Een club als SV Nieuwdorp is zeer belangrijk voor de leefbaarheid in een 

dorp. Een accommodatie met binnenzaal en grasveld is een minimale vereiste. .Als het dan tot een 

samenwerking moet komen op voetbalgebied dan een NIEUW complex met veilige fietspaden. Dan 

kan het naar tevredenheid gerealiseerd worden en heeft het toekomst 

• In Ovezande heeft DWO geen oefenkooi op haar accommodatie 

• Ja, de aanleg van een kunstgrasveld is gezien de drukke bezetting van de velden en het groot aantal 

leden dingen noodzakelijk, alsook de aanpassingen van de kleedaccomodaties, omdat er steeds meer 

vrouwen deelnemen aan deze sport 

• Kunstgrasveld is zeer welkom 

 

 

Vraag 14 - Hoe vaak maakt u zelf gebruik van de binnensportaccommodaties in de gemeente 

Borsele?  

Anders, namelijk: 

• 3 à 4 keer per maand  

• Biljarten 

• Helaas niet meer(pilates), vanwege huurprijzen "de zwake" en geen medewerking van het dorpshuis 

‘s-Gravenpolder 

• Sportschool 1 tot 2x per week 

• Zwembad Goes 

 

 

 

 

 

Vraag 17 - Kunt u uw antwoord toelichten, waarom bent u ontevreden? 

Sporthal De Zwake (s-Gravenpolder): 

• Slechte schoonmaak. Regelmatig bloedsporen op de grond. Toiletten matig schoon, nieuw sanitair nu 

al vol kalk Rokers pal voor de ingang, waardoor je door een rooklucht naar binnen moet. 

Sporthal De Zandlooper (Lewedorp): 

• Vloer stuk waardoor zaal niet te gebruiken is 
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Vraag 18 - Heeft u nog op- of aanmerkingen ten aanzien van de binnensportaccommodaties?  

• Blij dat het (pilates) kon voor een groep van ongeveer 10 dames 50+ Wel lawaaierig vanwege 

schoolactiviteiten  Te grote zaal voor de groep (koud) Een ander locatie (het dorpshuis) was niet 

bereid een kleine lokaal te verhuren 

• Er is geen mogelijkheid om een bidon te vullen in de Zwake. 

• Het zijn prachtige voorzieningen, maar de zaalhuur is voor particulieren ne/of amateurverenigingen 

fors. 

• Ik vind het een ontzettende rijkdom dat de kinderen van onze school in zo'n ruimte kunnen sporten. 

• Meer frisse lucht toelaten in de zaal. 

• Meer sporten voor kinderen organiseren in de Stenge! Gymles dat mis ik op de zaterdag of na 

schooltijd 

• Meer variatie om deel te nemen aan andere sporten. 

• Sinds er een andere beheerder van het dorpshuis is ,zou t wel wat schoner kunnen . 

• Verwarming van het yogazaaltje in de Stenge laat te wensen over. Dit jaar tot December in de kou 

gezeten omdat de verwarming het niet deed 

 

 

Vraag 23 - Vindt u dat de website (www.borselebeweegt.nl) voldoende informatie bevat? 

Nee, ik mis nog de volgende informatie: 

• Het zou zo leuk zijn dat er wat meer activiteiten in de gemeente een uitgelicht werden. Besef dat dit 

best veel werk is maar het zou een aardig inkijkje geven voor de bewoners die op zoek zijn naar een 

sportieve bezigheid. 

• In de borselse bode 

 

 

Vraag 26 - Kunt u uw antwoord toelichten? 

• 2 x per week meedoen met de beweegtuin is voor mij het maximum. 

• Aanbod van sporten is beperkt. Voor veel sporten moet men toch naar goes/middelburg. Er is denk ik 

teveel focus op voetbal. 

• Aangezien ik twee keer per week 40 min. Zwem ben ik afhankelijk van het omnium in goes 

• Alleen belangstelling voor recreatief fietsen. Die mogelijkheid is in ruime mate voorhanden 

• Alles is m.i. Aanwezig 

• Alles wat ik wil op sport gebied kan ik doen, zonder anderen lastig te vallen en zonder kosten voor de 

gemeenschap en mijzelf , op de fiets na dan. 

• Als hardloper heb je niet veel nodig 

• Als je goed uitkijkt zijn er op fietsafstand voldoende sportmogelijkheden. Wel ontbreekt bij sommige 

locaties een laadpunt voor elektrische fietsen. 

• Als je voldoende werkt dan heb je ook voldoende beweging,  ga bijv ook eens op de fiets naar je 

werk 

• Als je wilt kun je door heel de gemeente aan sport doen - voor ieder wat wils. 

• Als je wilt sporten zijn er genoeg clubs en mogelijkheden 

• Ben te oud daarvoor, heb genoeg gesport in mijn tijd 

• Ben tevreden met het aanbod in de gemeente 

• Bewegen in openbare ruimte wordt vrijwel niet belemmerd 

http://www.borselebeweegt.nl/
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• Borsele is een plattelandsgemeente en heeft dus een beperkt arsenaal aan mogelijkheden, maar die 

zijn als basis voldoende voor de inwoners; iemand die meer wil, kan naar goes of andere stadskern. 

• Datgene waar ik behoefte aan heb wordt in voorzien. 

• De beweeg tuin ligt in het ‘nieuwe’ deel van heinkenszand. Voor het oude deel is niets geregeld. De 

sportaccomodaties zoals de fitnesscholen zijn in vergelijking met goes prijzig. Er zouden in het oudere 

deel van heinkenszand wandelroutes uitgezet kunnen worden, met bordjes (afstand, route etc). Veel 

wandelpaden zijn niet verlicht en er ligt veel hondenpoep. Dat maakt wandelen in de winter en avond 

onprettig. Hier zou op gehandhaafd kunnen en wellicht kan de gemeente iets doen qua permanente 

verlichting of inwoners bijvoorbeeld een lampje ter promotie van wandelen kunnen toesturen. Er 

wordt verder altijd veel geregeld voor de ‘minder gezonde’ mensen; zij hebben bijv diabeteschallange, 

sporten vanuit de verzekering etc. Maar voor de mensen die al gezond bezig zijn wordt er veel minder 

geregeld. Het zou mooi zijn als daar ook eens wat tegenover zou staan. Waarom niet als inwoner 

korting als je lid wordt van 1 van de fitnessscholen? Of het zwembad? 

• De gemeente biedt voldoende gelegenheid, maar daar maak ik geen gebruik van. Omdat ik zelf al 

vele jaren sport onder begeleiding en fiets en wandel. 

• De gemeente borssele is een prachtige gemeente waar je heerlijk kunt genieten van de natuur. 

Fietsen, wandelen, strand, etc kan hier prima en alles wordt netjes onderhouden. 

• De gewone huishoudelijke taken uitvoeren, een wandeling op z'n tijd, de fiets in plaats van de auto 

pakken en lekker buiten tuinieren houdt iemand al behoorlijk fit. En zeer matig gebruik van 

beeldschermen maken. 

• De meeste voorzieningen van de gemeente borsele zijn in heinkenszand, en dat vind ik minder handig 

om naar toe te gaan dan in goes. 

• De vraag van beweegcoachbis niet compleet. Je kunt niet kiezen voor ja ik ben ermee bekend maar ik 

wens er geen gebruik van te maken 

• Een atletiekbaan zou welkom zijn en de veiligheid in het buitengebied kan beter door bredere wegen 

apart fietspaden daar naast ligt er bij de landerijen, fruitpercelen heel veel afval in de bermen. 

• Een binnenzwembad zou wel welkom zijn 

• Eigen verantwoordelijkheid moet ook worden benadrukt. 

• Er is een groot aanbod van verschillende activiteiten. 

• Er is genoeg keuze en wordt ook best vaak wat georganiseerd 

• Er is genoeg ruimte om te fietsen en wandelen en er zijn in vrijwel elke kern sportaccomodaties, dus 

reden tot tevredenheid. 

• Er is genoeg. Maar ik hoef er geen gebruik van te maken. 

• Er is in de gemeente borsele voldoende ruimte om op eigen initiatief te bewegen. Zodra mensen niet 

meer op eigen initiatief bewegen, is er iets anders mis. 

• Er is in mijn dorp voor zover ik weet,geen mogelijkheid om naar eigen kunnen te sporten en/of 

bewegen 

• Er is voldoende aanbod 

• Er is voldoende aanbod en goed vindbaar als je zoekt 

• Er wordt door de gemeente voldoende aanbod gecreëerd en er zijn prachtige bloem en zeedijken 

waar je kunt wandelen. 

• Er zijn in de gemeente borsele genoeg mogelijkheden om binnen en buiten te sporten, via een 

vereniging of lekker op de fiets door de zak van zuid-beveland, mooi in alle jaargetijden, dat is wat ik 

doe! 

• Er zijn in de gemeente voldoende gelegenheden om actief een sport te bedrijven 
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• Er zijn in elk dorp voorzieningen om te bewegen. Misschien meer inzetten op het activeren van 

mensen, door speciale trajecten uit te zetten voor b.v. Senioren en voor deze categorie ook een 

gezondheidscontroleproject aan te bieden 

• Er zijn mogelijkheden genoeg. Je moet er wel zelf iets voor /mee doen. 

• Er zijn naar mijn mening weinig mogelijkheden en ik wijk zelf al snel uit naar goes 

• Er zijn veel mogelijkheden in het dorp of de gemeente zelf, voor ieder wat wils. Er zou alleen nog wel 

een binnenzwembad bij mogen... 

• Er zijn voldoende mogelijkheden om diverse bewegingsprogramma's in te vullen 

• Er zijn voldoende mogelijkheden tot sporten 

• Er zijn voldoende mogelijkheden, maar er zou meer mogelijkheid voor buitensporten moeten zijn 

(trimbaan). 

• Er zijn voldoende sportverenigingen, maar individuele sporten zou er meer aandacht moeten komen 

in bijvoorbeeld inpassing van beweegtuinen / skateparken / rolschaatsbaan o.i.d. 

• Er zou meer aanbod en variatie mogelijk moeten zijn om te kunnen sporten op je eigen dorp. Dit 

geldt ook voor de kinderen. Nu rijd ik 2x per week naar goes om ze daar te kunnen laten sporten. 

• Er zou meer afwisseling in de sporten mogen komen 

• Er zou meer buiten sport mogelijk moeten zijn 

• Fijn dat de gemeente het doet, al maak ik er zelf geen gebruik van. 

• Geen behoefte aan georganiseerde sportactiviteiten,  beweeg individueel al voldoende 

• Geen ervaribg en ook nooit naar mogelijkheden gezocht 

• Geen interesse 

• Genoeg verenigingen en accommodaties 

• Gooi maar in mijn pet, val me er niet mee lastig 

• Heb geen tijd om te sporten. 

• Het aanbod is eenzijdig. 

• Het is fijn dat er voldoende voorhanden is. 

• Het is geen ideale situatie, omdat je de zaal met anderen moet delen. Het pijnpunt zit hem met name 

in de te kleine opbergruimte. Ook komt het voor dat je op de vaste trainingsavond niet terecht kan 

omdat de zaal dan nodig is voor andere zaken.(m.n. Op vrijdagavond).. Er wordt overigens wel 

rekening mee gehouden. Tijdens competitiewedstrijden gebeurd het niet. 

• Hoewel ik er zelf geen gebruik van maak denk ik dat er voor ieder wat wils is. 

• Ik  kan vinden waar ik behoefte aan heb. 

• Ik ben 80 jaar dus ik kan niet alles meer. 

• Ik ben een wandelaar en maak geen gebruik van faciliteiten 

• Ik ben het nu gewend om naar goes te gaan voor mijn sporten. Wat meer uitdaging binnen de 

gemeente borsele zou ik positief vinden 

• Ik ben lichamelijk niet in staat om deel te nemen aan al deze activiteiten, maar doe aan medische 

fitness bij een fysiopraktijk. Voor mij dus niet va toepassing. Wel goed dat het er is. 

• Ik ben tevreden 

• Ik ben van mening dat er een groot genoeg aanbod is. 

• Ik bepaal mijn eigen bewegingen wel. 

• Ik beweeg als individu, niet onder de vlag van borsels beleid. Dus daar kan ik geen mening over 

hebben. 

• Ik beweeg veel door te wandelen of vogels te kijken. Ik hoef niet te bewegen in groepsverband. 

• Ik denk dat borsele genoeg doet om bewegen te bevorderen. Zelf heb ik artrose en scoliose, 

waarvoor ik beweging zonder therapeut aanpas aan de oefeningen die ze mij geeft. Daarnaast ben ik 
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volop halve dagen aan het werk, waarbij ik mijn houding steeds in de gaten moet houden en zitten, 

staan en lopen volop gebruik. Ik ben wel van plan na mijn pensioen, deel te nemen aan beweging. 

• Ik doe mee aan borsele beweegt. Borsele biedt haar inwoners veel mogelijkheden om aan je 

gezondheid te werken. 

• Ik fiets veel en waardeer de goed onderhouden fietspaden.  Nieuwe fietsroutes zouden welkom zijn! 

• Ik heb altijd veel en intensief gesport. Nu de leeftijd oploopt (68) wordt het fysiek moeilijker om het 

niveau vast te houden. Dat hoeft ook niet. Onderhoud dmv zwemmen wandelen fietsen tuinieren 

heeft nu prioriteit. Daar heb ik geen leefstijl coach voor nodig. Ik vraag mij af of dit überhaupt een 

gemeentelijke taak is 

• Ik heb geen idee 

• Ik heb me er nooit echt in verdiept. 

• Ik heb me ernooit in verdiept 

• Ik heb mij niet georiënteerd op sporten buiten mijn huis. 

• Ik heb niet het gevoel dat er een goed aanbod ligt. Daarbij is wandelen langs de westerschelde 

prachtig om te doen, dus is mijn behoefte er ook niet zo. 

• Ik kom uit de stad maar vind hier meer sportfaciliteiten binnen ongeveer 10 minuten rijden als dat ik 

daar deed. 

• Ik loop en fiets en vind de gemeente borsele een mooie, landelijke gemeente. 

• Ik loop veel met de hond maar om te fitnessen moet je toch buiten het dorp zijn 

• Ik maak er geen gebruik van 

• Ik maak er geen gebruik van dus heb er geen mening over 

• Ik maak geen gebruik van deze gemeentelijke voorzieningen en heb hier ook geen behoefte aan 

• Ik maak geen gebruik van, dus kan ik ook geen beoordeling doen hierover 

• Ik maak weinig tot geen gebruik van sportfaciliteiten 

• Ik mis nog een aantal sportlessen in de stenge voor kinderen zeker voor 4-6 jarigen. Na schooltijd! 

• Ik neem deel aan de lokale (informele) wandelclub, die is opgezet door de leefstijlcoaches van de 

gemeente. Wellicht zou ik meer activiteiten willen, maar het aanbod is òf gericht op ouderen òf op 

jongeren. Ik zit daar tussenin. 

• Ik rij racefiets en mountainbike. Racefietsen kan overal en ik ben erg blij met de mountainbikeroute in 

borsele. Dus als ik toch expres wat moet noemen dan mogen de mountainbike mogelijkheden nog wel 

uitgebreid worden, maar ben nu ook al tevreden. 

• Ik sport een keer per week bij de blaeij. Je hebt hier van alles in de buurt. 

• Ik sport individueel en kan goed de weg vinden naar een soort/sportvereniging. Daarnaast heb ik een 

gezonde leefstijl. 

• Ik sport zelf buiten en individueel. 

• Ik vind het best zo... 

• Ik vraag mij af of biljarten, wat ook een sport is, onder "bewegingssport" valt........ 

• Ik wandel, fiets en werk in mijn tuin. Weet niet wat de gemeente daarmee te maken heeft 

• Ik weet dat er voorzieningen zijn, maar heb behalve dan een avond ouderen gym in borssele, nog 

nergens gebruik van gemaakt 

• Ik werk als verpleegkundige in het zieken huis, ik werk erg onregelmatig en werk veel nachtdiensten, 

ik loop veel op mijn werk ongeveer 8.5 km per dag, dat reken ik tot mijn lichaamsbeweging, ik ben 

vaak gewoon te moe om ook nog te gaan sporten aangezien ik dan ook nog thuis de boel aan kant 

wil hebben. 

• Ik woon in 's-gravenpolder, met een sporthal om de hoek. Daar heb ik in het verleden ook jarenlang 

gebruik van gemaakt. Ergens ver weg in de zak, is het wellicht minder. 
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• Ik zelf maak geen gebruik van deze accomodaties omdat ik zelf voldoende beweeg. Maar ik begrijp 

dat er voldoende aanbod is in de gemeente wanneer iemand meer wil bewegen, ook in teamverband. 

Ik weet dat er ook particuliere initiatieven zijn van in teamverband te bewegen. 

• Ik zou graag willen dat verschillende wandelroutes beter met elkaar verbonden zouden worden met 

bv. Paadjes of trapjes en bruggetjes zodat er leukere routes ontstaan. 

• Ik zou graag zien dat (landelijk) fysiofitness goedkoper en liefst gratis worden aangeboden 

• In borsele heeft iedereen de gelegenheid om te sporten, als men dat wil, accommodaties in overvloed 

en het buitengebied leen5t zich heel goed voor buitensporten. 

• In principe zijn er voldoende mogelijkheden binnen de gemeentegrenzen. Het is niet meer van deze 

tijd om in elk van de 15 kernen compleet en volledig pakket en mogelijkheden van 

sportaccommodaties (binnen en buiten) te hebben, te onderhouden, optimaal te benutten en te 

financieren. 

• In vakantieperiodes zijn er weinig mogelijkheden 

• Ja ,ik weet dat er een leefstijl coacht is,maar heb geen behoefte om daar gebruik van te maken. Een 

uur wandelen ,een uur gym voor ouderen,stofzuigen ,boodschappen doen,trap op en af lopen,ik vind 

het wel voldoende voor iemand van mijn leeftijd. 

• Ja er ontbreekt een zwembad 

• Kangoo jump power zou leuk zijn! 

• Loop veel buiten. En geniet volop tijdens hardlopen van onze omgeving 

• Los wat de wens is van de gemeente, wordt het steeds moeizamer om vrijwilligers te krijgen bij 

sportverenigingen/activiteiten. In die wederkerigheid zal ook de gemeente moeten bezien waar ze 

ondersteunen qua investeringen. 

• Maak er geen gebruik van 

• Maak er zelf geen gebruik van. Wandel zelf iedere dag in mijn woonomgeving 

• Maak geen gebruik van accomodaties, ben tevreden met buiten wandelen en fietsen 

• Maak te weinig gebruik van de faciliteiten om een gefundeerde mening te hebben 

• Men geeft voldoende ruimte en activiteiten om te bewegen etc 

• Mijn beweging bestaat uit wandelen met de hond(en). Plenty goede mogelijkheden! 

• Mijn zoontje(6) wil graag op vechtsport dat is er niet in de buurt alleen voetbal 

• Mooi wandel routes 

• Naast hardlopen, fietsen, wandelen en zwemmen zit ik eenmaal per week op badminton. Echter, door 

lage participatiegraad dreigt zo'n activiteit te verdwijnen. Ik zou meer aandacht willen voor dit soort 

initiatieven. Het is namelijk heel leuk. 

• Nee. Wel vreemde antwoorden bij de vraag over de leefstijlcoaches. Mijn antwoord zou zijn: ja, maar 

ik heb geen behoefte om er een in te schakelen. 

• Neutraal omdat ik nooit in teamverband sport. 

• Omdat ik geen gebruik maak van deze heb ik daar ook geen mening over. 

• Persoonlijk geen behoefte aan activiteiten door de gemeente georganiseerd. 

• Prima zwembad!!!! 

• Ruim aanbod en mooie omgeving met goede wegen/paden 

• Sport buiten de gemeente 

• Te weinig aanbod voor 20-30-ers of het is niet bekend 

• Te weinig sportdiversiteit in clubverband 

• Vanwege mijn leeftijd 85 jaar ben ik hierin niet actief 

• Vind dat er genoeg aanbod is, bovendien kan je zelf buiten ook het goed aan sport doen, hoeft niet 

allemaal georganiseerd te worden. Wel moet de gemeente er op toezien dat het buitengebied niet 

verloederd. 
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• Voldoende aanbod van mogelijkheden 

• Voldoende buitengebied om te bewegen 

• Voldoende mogelijkheden tot sport 

• Voldoende sportmogelijkheden en accommodaties. Zowel in vereniging als bedrijfsmatig. 

• Voldoende sportzalen en beweegtuinen etc 

• Voldoende verenigingen in de gemeente borsele en het belangrijkst is nog het feit dat we een buiten 

zwembad hebben in heinkenszand 

• Voor 60 plus zou ik wel een soort training willen. Naar de sportschool is best wel prijzig en binnen. En 

omdat je overdag nog werkt zou een soort gymnastiek  voor ouderen op een avond wenselijk zijn. 

Zou in de zomerperiode ook buiten plaats kunnen vinden. Bv als de beweegtuin maar dan voor 

ouderen die nog werken. 

• Voor bijna ieder wat wils. 

• Voor een relatief kleine gemeente is er genoeg. 

• Voor mij is het meeste er wel. 

• Voor mij voldoende mogelijkheden als voetbalscheidsrechter in de zak van zuid-beveland  om lekker 

sportief bezig te zijn ! 

• Voor mijn favoriete activiteiten zijn er voldoende voorzieningen 

• Vrijwel alle voorzieningen liggen op afstand, waardoor de voorzieningen in goes voor ons dichterbij 

zijn 

• Wandelen is nog altijd mogelijk in dit prachtig gebied jammer dat gemeente borsele geen 

zeggenschap heeft op lokaal niveau, zo worden de particuliere georganiseerde activiteiten (yoga, 

pilates etc) voor ouderen niet mogelijk gemaakt  eigenlijk de gemeente heeft zijn toestemming 

gegeven maar de lokale beheerder (van het dorpshuis in ‘s-gravenpolder) was niet bereid om mee te 

werken 

• Wanneer je wilt kun je wel bijna iedere dag aan bewegen meedoen. 

• Wegen en fietspaden zijn goed onderhouden. 

• Weinig voor 30plus 

• Wij hebben voldoende mogelijkheden om zelf actief te zijn. 

• Woon nog maar pas in de gemeente 

• Woon op een boerderij met veel lichamelijke activiteit op eigen terrein 

• Zaal te lang gesloten voor reparatie 

• Zelf maak ik gebruik van de prachtige omgeving van ons dorp, daar zijn veel mogelijkheden om te 

wandelen en te fietsen. Heb zelf niet direct behoefte aan sport accomodaties om te kunnen bewegen. 

 


